

# 18 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Этнографический Кооператор

Год издания  
26-ой  
СУББОТА,  
17 декабря 1960 года  
№ 151  
Цена 15 коп.

## Все— на выборы!

Завтра 18 декабря избиратели нашего района, как и все трудящиеся Российской Федерации, явятся к избирательным урнам, чтобы на основе самой демократической в мире избирательной системы выбрать состав народных судей районного народного суда.

В нашем районе решением областного Совета депутатов трудящихся вместо двух участков районного народного суда должен быть избран один районный народный суд в составе двух судей и 150 народных заседателей.

В истекшие дни избирательной кампании, согласно постановлению Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных судов РСФСР», выборы народных заседателей уже закончены. На многолюдных собраниях представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции в народные заседатели направлены 150 сынов и дочерей, лучших людей нашего района, кому избиратели доверили вершить социалистическое правосудие. Среди них мы можем видеть скромных рядовых тружеников полей и ферм товарищей Глухову Елизавету Дмитриевну из колхоза имени Свердлова, Ветюгова Василия Андреевича из колхоза «Путь Ленина», Галашева Илью Николаевича из колхоза «Сталинский путь», рабочего Пижемского ЛПХ Топорова Алексея Степановича, рабочую льнозавода Ньянкову Марию Александровну и многих, многих других.

В эти же дни избирательной кампании на предвыборных собраниях были выдвинуты и кандидаты в состав народных судей

нашего районного народного суда.

Ими являются Барышев Владимир Александрович и Орлова Галина Ивановна, работающие народными судьями второго и первого участков районного народного суда.

На основании решения исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, эти кандидатуры в народные судьи зарегистрированы и их фамилии занесены в избирательный бюллетень, который каждый избиратель должен получить в день выборов—18 декабря, чтобы отдать свои голоса за выставленных кандидатов.

Советское правосудие—самое справедливое и демократическое. Оно вершится избранниками народа и выполняет волю народа.

Избирая состав народных судей и народных заседателей, наш народ выражает уверенность, что они и впредь будут четко блюсти нашу социалистическую законность, стоять на страже интересов нашего народа, нашего коммунистического строительства.

Голосуя за кандидатов в народные судьи, трудящиеся нашего района еще раз продемонстрируют свою беззаветную преданность нашей славной Коммунистической партии и Советскому правительству, нашей Родине—Союзу Советских Социалистических Республик—тврдые дружбы народов нашей страны, несокрушимому оплоту мира, демократии и социализма.

Все—на выборы! Отдадим свои голоса за наших кандидатов в народные судьи товарищей В. А. Барышева и Г. И. Орлову!

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В Алтайском научно-исследовательском институте сельского хозяйства выводятся новые сорта яровой пшеницы для целинных районов. Особый интерес представляет сорт неполегающей пшеницы «Барнаулка-32», дающий хорошие урожаи и высокий абсолютный вес зерна (38,4 грамма). Как показала

практика, этот сорт пшеницы не дал полегания даже при урожае 48 центнеров на гектаре.

На снимке: техник А. Н. Зорина и заведующий отделом семеноводства и сортовой агротехники института П. Г. Алиновский отбирают семена нового сорта «Барнаулка-32».

Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС.

## По СССР

### Приветствия гидростроителям

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили всех участников строительства Сталинградской гидроэлектростанции с досрочным вводом в действие 21го гидроагрегата, что позволило довести мощность электростанции, ставшей теперь самой крупной в мире, до 2 млн. 415 тысяч киловатт.

Гидроэлектростанция уже выработала более 6 млрд. киловатт-часов дешевой электроэнергии.

«Ваша славная трудовая победа, дорогие товарищи,—говорится в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР,—радует весь советский народ, свято выполняющий завет великого Ленина о сплошной электрификации нашей Родины».

### Брошюра с текстами документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий

Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражом брошюра с текстом документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре 1960 года в Москве.

В брошюре напечатаны Информационное сообщение о Совещании, Заявление Совещания и Обращение к народам всего мира.

(ТАСС).

### Новый сорт яровой пшеницы



## Накануне выборов

В эти дни во всех населенных пунктах Пижемского поселкового Совета последний раз проверены списки избирателей.

Многочисленный актив провел беседы о порядке голосования, еще раз познакомил избирателей с Положением о выборах, с биографиями кандидатов в народные судьи. Агитаторы призвали избирателей 18 декабря дружно явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за наших кандидатов Галину Ивановну Орлову и Владимира Александровича Барышева. В этой работе участвовало

27 человек. Особенно большую помощь оказали учителя Лесозаводской школы.

Исполком поселкового Совета решил вопрос о транспорте для обслуживания избирателей, а также выделил и расставил по участкам дежурных.

Во всех избирательных участках установлены кабинки, урны, закончено художественное оформление. Завтра—день выборов. Должно явиться на избирательные участки.

Л. Ломакина,  
председатель Пижемского поселкового Совета.

## Добро пожаловать!

Вчера в Ложкинский сельский Совет были доставлены списки избирателей, которые тщательно проверены по всем населенным пунктам. Это была заключительная проверка.

Еще и еще раз агитаторы познакомили избирателей с порядком голосования, чтобы каждый избиратель твердо знал, за кого он будет голосовать. В населенных пунктах сельсовета тепло отзываются об агитаторах Семене Александровиче Кислицине — преподавателе Письменерской семилетней школы, Зое Николаевне Улановой и других. Много хороших, содержательных бесед провели они с избирателями.

На избирательном участке установлены урны, оборудованы кабинки, закончены все приготовления к голосованию.

Мы говорим избирателям: «Добро пожаловать!»  
В. Кукушкин,  
председатель сельсовета.

## Подготовительная работа закончена

Ошарский избирательный участок выглядит празднично. Плакаты и лозунги призывают избирателей дружно явиться на участок и отдать свои голоса за кандидатов в народные судьи В. А. Барышева и Г. И. Орлову. На участке закончена вся подготовительная работа.

И. КУДРЯВЦЕВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Вступил в строй

Недавно в евстроповской бригаде колхоза «Коммунар» вступил в строй действующий новый типовой свинарник на 1000 голов. Он хорошо оборудован. Здесь установлены два кормозапарника для грубых кормов, кормокомбайн, подвесная дорога. Помещение полностью электрифицировано. Механизирована подача воды. Сейчас здесь сосредоточено все свинопоголовье колхоза.

П. Евстропов, бухгалтер.

### Начались опросы

В колхозе «Иржара» начались опросы искусственно осемененных свиноматок. Такого количества молодняка за один опрос не получали в колхозе.

На днях одна свиноматка дала 17 поросят. Все поросята чувствуют себя хорошо и быст-

роподвижно.

С. Каргапольцев.

### Занятия университета культуры продолжаются

В минувшее воскресенье состоялось очередное занятие народного университета культуры студентами Горьковской консерватории. Жители села Тоншаева прослушали лекцию-концерт, посвященную творчеству русских композиторов — классиков М. А. Балакирева и А. П. Бородина, проведенную студентами Горьковской консерватории. Занятие прошло с большим успехом.

В. Петров.



## Пятый пленум РК ВЛКСМ

*Каждой комсомольской организации—*

На днях состоялся пятый пленум райкома ВЛКСМ.

Пленум решил организационный вопрос—довыборы членов бюро райкома ВЛКСМ. В члены бюро единогласно избрали Людмила Нестерова и Виктора Шерстков.

Под бурные аплодисменты собравшихся секретарь райкома ВЛКСМ Виктор Смирнов вручает значки ЦК ВЛКСМ Валентине Сморкаловой и Валентине Михалицыной, которыми они награждены за отличные показатели в труде.

Затем пленум заслушивает доклад первого секретаря Виктора Смирнова. Организационно-политическое укрепление первичных комсомольских организаций—главное на сегодня».

Докладчик хорошо проанализировал работу комсомольских организаций, отметил их политический рост, заявив, что за последнее время комсомольские организации значительно выросли количественно и окрепли организационно.

Секретарь райкома тепло отозвался о лучших людях районной комсомольской организации, передовиках производства, ударниках коммунистического труда Вале Матвеевой и Евгении Томиловой, Гале Феоктистовой и Полине Маштаковой, Люсе Трапицыной и Люсе Бабинцевой, которые прославили себя в труде, заслужили уважение в своих коллективах.

Он рассказал о ведущей роли секретаря в работе первичной комсомольской организации. В пример привел секретарей комсомольских организаций Веру Воробьеву и Валентину Целищеву. Скучно раньше было у молодежи колхоза имени Калинина. Молодежь не знала, чем заняться, а некоторые просто оторвались от комсомольской работы, они даже взносы не платили по 5–6 месяцев. Но вот 4 месяца назад избрали секретарем первичной организации Веру Воробьеву — энергичную девушку, счетовода колхоза. Вера нашла подход к комсомольцам. Но ее инициативе, стали проводиться мас-

совые воскресники, выходы в кино, оформление комнаты отдыха животноводов, которая стала затем боевым местом для комсомольских сходок. В результате комсомольская организация колхоза имени Калинина стала лучше, боевее, решать задачи, поставленные партнорганизацией. Здесь хорошо организована политучеба, отчетность, каждый комсомолец на сегодня является передовиком колхозного производства.

Однако, отмечал докладчик, не везде горит огонек в комсомольской работе. Замерла комсомольская работа в колхозе «Сталинский пахарь», Ошминском, Шайгино да и многих других населенных пунктах и колхозах района. Здесь собрания проводятся от случая к случаю, в комсомольских организациях нет дисциплины, молодежь не организует свой досуг и потому вместо клубов, спортивных залов и дорожек занимается нечем следуя. В большинстве организаций комсомольская работа сведена только лишь к сбору членских взносов.

Далее докладчик рассказал о конкретных задачах и путях по организационно-политическому укреплению первичных комсомольских организаций района.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняло участие 13 человек.

Все выступающие горячо говорили о работе первичных комсомольских организаций, они с болью в душе отмечали имеющиеся недостатки, советовались, как устраниить их, как сделать, чтобы в каждой организации была твердая комсомольская дисциплина, горел огонек творческого труда в любом деле, за какое бы ни брались комсомольцы.

Особое внимание было обращено на организацию культурного отдыха, развитие спорта.

Красной чертой через все выступления прошла нить — каждому комсомольцу

Хорошо потрудились в нынешнем году животноводы колхоза имени Ленина П. М. Жуков, М. К. Маштакова, З. А. Филинова, З. П. Комарова, Е. И. Щербакова, А. К. Чугунова и другие. Они в нынешнем году значительно увеличили производство свинины, а сейчас хорошо организовали уход за свиноматками, которых в колхозе 141.

Стремясь улучшить породистость стада, в колхозе применяют искусственное осеменение животных. Искусственно осеменено 28 основных свиноматок.

На снимке: коллектив свиноводов.

Фото А. ЭРГЛЕ.

★ ★ ★

быть ударником коммунистического труда.

Секретари комсомольских организаций Вера Воробьеву и Валентина Целищеву рассказали о том, как молодежь колхозов имени Калинина и имени Кирова выполняет свои социалистические обязательства. В этих сельхозартах почти

все комсомольцы работают на передовом крае—в животноводстве. Но не только трудом красна их жизнь. Массовые инициативы

секретники, выходы в кино, выпуск стенных газет и «боевых листов», молодежные вечера, беседы, лекции прочно входят в комсомольскую жизнь этих колхозов.

Евгений Чупов и Вячеслав Елкин обрушились с критикой в адрес Шайгинского Дома культуры, что где здесь все можно найти, кроме отдыха.

Слов нет, администрация этого очага культуры не справляется со своими задачами, но почему бы молодежи не подобрать на работу в Дом культуры талантливых организаторов вместо этих неразворотливых, которые служат ради зарплаты. А они, эти талантливые руководители, в Шайгино есть. Об этом говорил сам же Евгений Чупов, когда рассказывал о работе кружков художественной самодеятельности при артели «Бытовик».

Об этом же прозвучало выступление Анатолия Аккузина, посланца на пленум от общества ВОС из того же поселка Шайгино. Анатолий рассказал, что при обществе ВОС широко развернута воспитательно-массовая работа, благодаря которой значительно сокращены наблюдавшиеся ранее аморальные поступки, молодежь хорошо стала работать. Молодежь да и все работники ВОС находят свой отдых в самодеятельности. Только в ноябре и декабре они выступили с семью концертами.

Регулярно проводятся здесь турниры на лучшего

## ПЛЕНУМУ ЦК КПСС— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Лен будет распи!

Лен— большой резерв укрепления экономики колхозов и колхозников. Использовать же этот резерв можно только тогда, когда будет по-настоящему организована работа по выращиванию льна.

В эти дни, готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, колхозники сельхозартели «Россия» прилагают все силы к тому, чтобы в будущем, 1961 году, не упустить имеющихся возможностей в получении высоких урожаев льна.

Обсудив итоги работы по выращиванию льна за истекший год, они пришли к выводу о необходимости коренного улучшения постановки этого дела в артели.

— Надо использовать передовой опыт и на основе его сделать так, чтобы лен в колхозе рос независимо от условий погоды, — заявили колхозники.

С этой целью инициаторы во главе с агрономом Т. Горевым уже побывали в сельхозартели «Трактор» Уренского района, где от звеневских и других членов

артели узнали много нового по организации этой работы.

По примеру уренцев, они также создали постоянные звенья по выращиванию льна, закрепили за ними посевные площади и установили каждому звену производственные задания и, в зависимости от выполнения их, звеньевым и другим членам артели, связанным с выращиванием льна, — высокую материальную заинтересованность.

Это было не так давно, но и за это время звенья сделали многое.

В колхозе полностью подготовлены семена льна, они доведены до кондиций высокого класса. Звеньевые П. П. Соколов, Ира Коноплевова (секретарь комсомольской организации), Л. П. Лебедева и Галия Плотникова развернули работу по накоплению и сбору золы. Звеньевую П. П. Соколов 20 центнеров этого ценнейшего удобрения уже собрал и завез с лесозаготовительных участков.

Вечерами льноводы учатся практике возделывания льна.

П. Иванов.

## Завозят удобрения

Полеводы колхоза «Ир-Жара», стремясь заложить прочные основы урожая будущего года, заботятся о заготовке удобрений для полей.

На днях в адрес колхоза на станцию Буреполом прибыл вагон с фосфоритной и

доломитовой мукой. Вагон был разгружен силами колхозников,

«Россия»—23 тонны. Всего по району за- везено 382 тонны минеральных удобрений.

Завозят минеральные удобрения и другие сельхозартели. Колхозы «Память Ле-

нина» и «Нива» вывезли по 27 тонн, «Россия»—23 тонны.

Всего по району за- везено 382 тонны минеральных удобрений.

Д. ОКУНЕВ,  
агроном сельхозин-спекции.

рии. Если хорошо организовать этот рейд, он привлечет молодежь, увлечет ее в большую и нужную работу. Подобные рейды по сохранности кормов проведены в комсомольских организациях колхозов «Рас- свет» и имени Кирова.

А где же, товарищи активисты, ваши молодежные вечера отдыха, балы, лыжные прогулки, экскурсии по родным местам?

А ведь все это мобилизовало бы молодежь, связало бы ее крепкой дружбой, товариществом, воспитало бы гордость за свою комсомольскую организацию.

В прениях выступил также заведующий оргинструкторским отделом райкома КПСС т. В. М. Добрачев. Он остановился на конкретных задачах по организационно-политическому укреплению первичных комсомольских организаций.

Пленум принял по обсужденному вопросу расширенное постановление.

Г. Вершинин.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### В нашем клубе

Когда зашёл в клуб колхоза имени Тимирязева, то диву даешься. Куда это я попал? В комнате от дыхающим столбом, курят все, кому не лень. Вздумаешь почитать газету или журнал, оказывается, свежих газет нет. Есть в клубе шахматы и шашки, но играть негде. В комнате от дыха только один стол, но он всегда занят любителями домино. Подходит зав. клубом т. Синцова и китин были пьяны,

спрашивает «вежливо»: «Вы что потеряли?»: «Вы что ли электроды. пришли? Сего дня фильма не будет». — А разве клуб существует только для демонстрации кино?

И. Степин.

### «Работячий»

Электросварщик Тоншаевской МРМ Николай Михайлович Елсуков приехал в колхоз «Россия». Нужно было починить бак на ферме, но так как он и шофер В. П. Ни-

струмента МРМ?

В. Федоров.

## За рубежом

### Они вновь обрели Родину

В течение прошедшего года советские пассажирские суда «Тобольск» и «Кирильон», зафрахтованные обществом Красного креста в КНДР, совершили от японских берегов к корейскому порту 50 рейсов. Свыше 50 тысяч корейских граждан, проживающих в Японии, вновь обрели свою родину. Репатриация корейских граждан, несмотря на препятствие со стороны японских властей, продолжается.

Число граждан, желающих вернуться в КНДР, со 130 тысяч, подавших заявление о репатриации год тому назад, возросло к настоящему времени до 200 тысяч.

(ТАСС).

### Польское станкостроение

Станкостроительная промышленность Польши располагает рядом крупных заводов, сооруженных в основном в послевоенные годы. Наряду с увеличением выпуска станков, непрерывно совершенствуется их конструкция. Конструкторские бюро ежегодно разрабатывают десятки новых типов универсальных, специальных станков и станков-агрегатов. Большое внимание уделяется выпуску автоматов, полуавтоматов, станков с копировальным устройством и программным управлением.

5-летний народнохозяйственный план предусматривает дальнейшее развитие станкостроительной промышленности.

(ТАСС).



**К событиям в Никарагуа.** В стране развернулось движение против диктатора Самосы. Власти ввели в городах военное положение. Между повстанцами и войсками произошли столкновения.

На снимке: солдаты на улицах города Хинотепе. Фото Ассошиэйтед Пресс.

### Строительство нового Тибета

О больших успехах в развитии сельского хозяйства, животноводства, транспорта, в создании первоначальной базы промышленности, культуры и просвещения в высокогорном районе Китайской Народной Республики—Тибете—рассказывает открывшаяся в Лхасе выставка достижений в производстве и строительстве. В текущем году сельское хозяйство Тибета увеличило производство на 15 процентов по сравнению с прошлым годом. Крестьяне освоили за год более 13 тысяч гектаров земли, зна-

чительно расширили площади орошаемых полей. Ныне в Тибете хорошие урожаи сельскохозяйственных культур собираются даже в самых высокогорных районах на высоте 4,5 км над уровнем моря.

Высоко в горах вырастают промышленные предприятия.

В Тибете работает более 1500 начальных и средних школ, в которых обучается свыше 37 тысяч детей. Многие тибетцы получают среднее и даже высшее специальное образование.

(ТАСС).

### Протесты в Шотландии

В Шотландии ширится волна протестов против ядерного оружия и размещения иностранных военных баз на территории страны. В одном из крупнейших залов Глазго состоялся массовый митинг, созванный по инициативе организации «Движение за ядерное разоружение».

Муниципальный совет самого крупного в графстве

### Селькоровский рейд

В 1958 году 107 гектаров, занятых под лен, принесли колхозу имени Ленина 377 тысяч рублей дохода. Эта цифра считалась высокой и часто приводилась как доказательство хорошей урожайности льна, результат большого внимания к выращиванию этой культуры.

Но так ли на самом деле? Простая арифметика убеждает в обратном. Сумма дохода, деленная на площадь посева, дает весьма неутешительный результат—3 тысячи рублей. Вот что получил колхоз с каждого гектара в среднем. Как видим, оснований для шумихи вокруг общей суммы дохода не было никаких.

Если бы в колхозе имела место упорная борьба за лен, забота о выращивании его, то сумма дохода была бы в несколько раз большей.

На следующий год площадь посева льна значительно увеличилась, а доход от нее по сравнению с предыдущим годом уменьшился.

Еще более печальные результаты в текущем году. От 160 гектаров колхоз получил всего лишь 83 тысячи рублей дохода. Некоторые члены правления и колхозники заявляют:

— Ничего не поделаешь, виновата засуха. Объяснять все дело засухой, безусловно, нельзя. Дело еще и в том, что за эти годы возделыванием льна колхоз по-серезному не занимался.

### На откупе у бригадиров

Самая серьезная ошибка правления колхоза состояла в том, что оно отдало льноводство на откуп бригадам, забыв при этом о звенях высокой урожайности льна. Уже с 1958 года льноводческие звенья фактически прекратили здесь свою работу и числились лишь формально. Не случайно, что с этого времени как раз и начинается снижение урожайности льна, о чем красноречиво говорят цифры, приведенные выше.

Оказавшись под плохой опекой бригадиров, льноводство было поставлено на задний план. Что это так, подтверждают факты. Минувшей весной в богатыревской бригаде сев льна был произведен с нарушением сроков и правил агротехники. Подкормкой и прополкой посевов здесь никто не занимался. Пренебрежение к одной из самых доходных культур дошло до того, что рассыпал льна и сдача его на льнозавод бригада производила в неоколоченном виде.

### А ведь было иначе

До 1958 года в колхозе работали звенья высокой

### Активные читатели

Сергей Ильин Покров и

Леонид Петрович Чугунов.

Библиотекарь передвижки Р. И. Суханова помогает читателям в выборе нужных книг, советует, что полезно прочитать из новой сельскохозяйственной литературы.

Читатели Одошнурского клуба—это лучшие люди колхозного села, поэтому и запросы у них высокие. И эти запросы говорят о непрерывном культурном росте сельских тружеников.

С. Игнатьев.

## Только ли в засухе дело?

урожайности льна. Они возделывали ценную культуру на основе новейших достижений агротехнической науки. Каждый член звена чувствовал заботу и ответственность за судьбу урожая. И вовсе не случайно, что тогда результаты были совсем иными, чем они есть сейчас. При звеневой системе льноводство приносило высокие доходы. Люди в звеньях знали, что чем выше будет урожай, тем больше продукции получит государство, тем больше доход колхоза и их собственный доход.

### Начало без конца

Недавно правление колхоза, обсудив вопрос об организации льноводческих звеньев, сделало первый практический шаг. В садово-ромачинской бригаде созданы четыре звена, избранные звеневые. Руководство звеньями здесь доверено лучшим колхозникам Семену Федоровичу Мальцеву, Зое Андреевне Даниловой и другим, имеющим опыт по выращиванию льна.

Однако хорошее дело не доведено до конца. Звенья созданы, а земельные участки за ними не закреплены. Нужно уже сейчас спланировать, какое количество удобренний необходимо заготовить каждому звену для внесения под посев льна, организовать агротехническую учебу. Эту работу должен возглавить колхозный агроном.

Вновь созданным звеньям не установлена еще оплата труда в зависимости от полученного урожая льнопродукции. Другими словами, здесь составлены только списки звеньев, а существа дела, практических мероприятий пока нет.

Бригада рейда:

А. Жуков,  
бухгалтер.

А. Маштакова,  
колхозница.

И. Смирнов,  
сотрудник редакции.

(ТАСС).

## Он приносит людям радость

Сельский почтальон... Его с нетерпением ждут в каждом доме, в каждой семье, ведь он приносит вести от родных и близких людей, которые сообщают о своей жизни, успехах в работе или учебе, делятся самыми сокровенными мыслями, мечтают о будущем, радуются, грустят, да мало ли о чем пишут в письмах.

Вот уже 27 лет доставляет корреспонденцию сельским труженикам житель деревни Федоровское Илья Емельянович Степанов, почтальон колхоза «Память Ленина».

В любую погоду—в метель, в холод, в дождь—шагает он от одной деревни к другой с неизменной сумкой на плече. Обслуживая жителей деревень Вяжшнер, Федоровское, М. Ложкино, Киприно и Кондрашино, Илья Емельянович ежедневно проходит пешком около 25 км.

Нелегко этоается—ведь ему уже седьмой десяток доходит. Но он не жалуется на усталость, говорит:

—Пока еще сила у меня есть, сидеть дома без пользы не хочу. Привык я к своей работе, хоть и хлопотная она, да зато интересная, ни на какую другую ее не променяю.

И в этих словах слышится гордость старого человека за свой труд, радостное сознание того, что живет он не зря на земле, приносит пользу обществу.

К своим обязанностям И. Е. Степанов относится добросовестно, с любовью. Даже в выходные дни он никогда не отказывается от срочных поручений, считает своим долгом выполнить их в любое время. Если нужно подменить почтальона с соседнего участка, Илья Емельянович идет без разговоров в Ваю и другие населенные пункты, чтобы вовремя доставить жителям газеты, журналы, письма.

## НАШ ЛУЧШИЙ ЧИТАТЕЛЬ

Комбайнер колхоза «Дружба» Николай Александрович Андреев—постоянный читатель Кодичковской сельской библиотеки. Часто обращается он ко мне с вопросом:

—Александра Николаевна, поступила ли новая литература? Может, что-нибудь интересное есть?

И каждый раз берет несколько книг. Николай Александрович интересует разнообразная литература: общественно-политическая, по сельскому хозяйству, художественная и научно-популярная.

—Книги дают мне многое,— говорит т. Андреев,— они помогают мне в работе и в отдыке, не только служат источником разнообразных знаний, но и являются другом и советчиком в жизни.

А. ПИТИЛИМОВА,  
библиотекарь.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

За 27 лет работы он прошел больше 202000 километров, что составляет пять кругосветных путешествий.

За долголетнюю и безупречную работу районное отделение связи неоднократно премировало колхозного почтальона, но всего важнее для Ильи Емельяновича то уважение, которым окружают его все жители села.

В. Уланов,  
житель деревни Вяжшнер.

## УГОЛОК ШКОЛЬНИКА

### Один из любимейших предметов

Соединение обучения с производительным трудом, приобщение учащихся к труду, направленному на пользу обществу,—одна из главных задач, стоящих перед школой в настоящее время. Вот как осуществляется трудовое обучение в Лесозаводской восьмилетней школе.

Для учащихся подбираются такие виды труда, которые не являются для них непосильными. Так, учащиеся 5—6 классов своими руками уложили в сентябре—октябре этого года столько горбыля (рейки), заготовленного для отопления школы зимой, что он не уместился бы на 300 автомашин.

Ребята не просто работали, трудились — они проводили соревнования между звенями, отрядами, так же, как это они обычно организовывали, собирая макулатуру и металлолом. Теперь не страшно, если выпадет снег. Он не завалит приготовленное топливо. Все дрова сложены штабелями, клетками, а сколько возможно—аккуратно уложены в дровяник-сарай.

По-новому, с большой пользой для учащихся и для шефов школы—коллектива Пижемского леспромхоза—прошли практические работы учащихся 7—8 классов, предусмотренные учебными программами на весенне-летний период. Поддержав почин свердловских школьников, учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы только за сентябрь 1960 года посеяли сосенки на площади 143 га.

Работа в лесу, при хорошей организации питания (кухня подвозилась прямо в делянки), под умелым руководством учителей А. Е. Селезневой, В. П. Ложкина и др. других, благоприятно действовала на укрепление дружбы, товарищества среди подростков.

Осознавая важность дела, которое они выполняют, и понимая, что они не просто работают, а поистине решают судьбу русского леса, о котором так проникновенно пишет Леонид Леонов и о чем было сказано ученикам в беседах и задушевных разговорах учителей и инженеров лесного отдела тт. Якушевой и Борисовой, ребята трудились, как говорится, «не на страх, а на совесть». Неудивительно, что сейчас многих учителей очень радуют «небывалые» перемены, происшедшие с 8 «б» классом, который «вдруг» превратился в отлично организованный коллектив, успешно борющийся за право владения переходящим вымпелом школы.

Труд учащихся принес школе конкретную, ощу-

тимую пользу и доставил ребятам немало радости. Разве плохо иметь новые лыжи, палки и другое спортивное оборудование, приобретенное на средства, заработанные самими учащимися? И швейные машины, на которых девочки щупают первые платьица, фартуки—это также результат важной, нужной и полезной работы.

Трудовое обучение учащихся, проводимое педагогическим коллективом школы, уже дало свои положительные результаты, вызвало живейший интерес к себе и одобрение со стороны самих ребят. Предмет общественно-полезного труда становится одним из любимейших учебных предметов.

А. Иванов.

Лесозаводская восьмилетняя школа.

## В отряд пришли вожатые с производством

У нас в школе пайдешь немало талантливых девушек и юношей из учащихся старших классов, которые всей душой полюбили детвору и свои обязанности вожатого. Большим авторитетом у пионеров пользуются многие отрядные вожатые из учащихся. В числе их Нина Чапкина, Тамара Страганова, Галия Селищина.

Но особенно оживилась деятельность пионерской дружинами с того времени, как за пионерскую работу взялись комсомольцы с производства. Часто в школе можно встретить в окружении во-

сторженной детворы тружеников предприятий и учреждений поселка Василия Никифорова, Зинаиду Лоскутову, Николая Даровского и недавно ставшего отрядным вожатым Вячеслава Елкина. Их простота, отзывчивость, их умение с большим мастерством выполнить любую работу покорили пионеров.

Под руководством своих вожатых пионеры стали активными участниками сбора металлом и макулатуры. Их руками уже собрано 9 тонн сырья для metallurgicheskoy промышленности. Юные

В Кремлевском театре состоялось выступление балета Кубы. Кубинские мастера искусства показали москвичам балет Л. Делиба «Коппелия». Спектакль прошел с большим успехом.

На снимке: сцена из балета «Коппелия». На переднем плане: Сванильда—Алисия Алонсо, Франсис Родольфо Родригес.

Фото В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС.



## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ По-деловому

НЕОДНОКРАТНЫЙ чемпион общерайонных и зональных спортивных соревнований—команда лыжников Пижемского леспромхоза—по-деловому готовится к предстоящим спортивным битвам. Едва только пушистый белый ковер окутал землю, а уж на лыжи встали десятки спортсменов. Каждый день они группами и поодиночке совершают тренировки.

15—16 декабря лесозаводские друзья спорта с энтузиазмом работали на заливке катка.

З. Буракова,  
член рабочкома.

Здравствуй, гостья-зима!

С ОСОБЕННОЙ радостью встретили гостью-зиму юные лыжники Пижемской, Шайгинской, Буреполовской и других школ района. Наконец-то они получили возможность выйти из спортивных залов и мчаться по бескрайнему замороженному простору!

Старые лыжи приведены в порядок, смазаны. Приобретены комплекты новых лыж.

Ничего, что зима пришла с опозданием! Школьные спортсмены возьмут от нее все, что нужно!

В. Савиных,  
завуч Пижемской средней школы.

Редактор П. БАКУЕВ.

Тоншаевскому прорабскому участку

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники и подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: село Тоншаево, ул. Советская.

Администрация участка.